

"萤火虫"秋季助学模式开启

茶陵、炎陵309名孩子每人将收到助学金1000元

送出一份爱,收获一个秋天。

2022'株洲晚报金秋助学刚落幕,晚报志愿者联合会"萤火虫"秋季助学又开启了送助 学金的模式。9月3日、4日,晚报志愿者前往茶陵、炎陵,为309名"萤火虫孩子"共带去了 309000元助学金。近日,茶陵义工联合会、炎陵鱼片志愿者联合会的志愿者,已经陆续将这 些助学金送到受助孩子或家长的手中。

○ 茶陵:250名"萤火虫孩子"受资助

"今天是我第一次与你们相见,看到你 们的那一瞬间,我激动不已。让我最欣慰的 是,我看到了我资助的这个小姑娘的成长变 化,曾经那个常常要'逼迫'才跟我视频聊天 的小姑娘,今天充当着'小大人'的角色,谈 吐大方,表达清晰。"9月3日上午10点半, 在株洲晚报志愿者联合会萤火虫秋季助学 茶陵启动仪式上,2016年便开始资助"萤火 虫孩子"的爱心人士林婷这样说。

这次来茶陵参加启动仪式的共有26名 晚报志愿者,其中有23人"一对一"资助了 "萤火虫孩子"。蒋汶弟女士所在公司从 2011年就开始参与萤火虫助学,资助了近 20名困境孩子,有些孩子已经毕业步入了 社会。蒋汶弟说:"我们现在的生活好了,有 条件去帮助这些孩子改变命运。"

王杏女士是今年加入萤火虫助学的 爱心人士,她在微信里写道:"也许,一束 而无数份坚持的力量,就能托起无数孩子 送了一箱牛奶。



▲茶陵,2022年秋季萤火虫助学启动。 志愿者供图

前行的希望。"

黄兰芳女士一家人都是志愿者,经常参 与晚报志愿者的爱心活动,这次,她和蒋汶 微弱的光芒,就能照亮一个生命的方向, 弟女士一起,给每个前来参加活动的学生都

○ 炎陵:为59名萤火虫孩子送去助学金

今年秋季,晚报志愿者联合会萤火虫助 学行动,在炎陵共资助59名孩子。

炎陵鱼片志愿者联合会是晚报志愿者 联合会萤火虫助学项目的合作团队。9月4 日,易跃平又和5名志愿者来到了炎陵,参 加了炎陵萤火虫助学的启动仪式。

一路随行的爱心人士601中英文学校 副校长朱拥军,多次和志愿者们一起下乡走 访,看望她资助的炎陵学生。

周法远先生是市残联居炎陵平乐乡的 干部,知道萤火虫助学以后,他选择资助了 一个萤火虫孩子。这次,他特意从平乐赶到 县城,看望他所资助的孩子。他说:"我资助 的这个学生是一个初中三年级的孩子,3岁 时患脑部神经胶质瘤,在湘雅医院做手术, 视力不好,但上学以来,成绩一直是年级第 一。我希望他继续努力保持下去,我也会一 直关注他。"

毕业,电话中,她对志愿者易跃平说:"开心心愿。"



▲炎陵,2022年秋季萤火虫助学启动 仪式。志愿者供图

姐姐,你帮我再选择两个学生。"在聊天过程 中,张女士说,她父亲80多岁了,曾经受过 别人的帮助才得以上学,所以一直有个心 愿,想做一件事回报社会。老父亲知道女儿 张影萍女士资助的一个孩子今年已经 资助了学生,非常高兴,说代他完成了一个

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)

佳节慰老有"暖阳"

9月8日,株洲晚报志愿者联合会天元 区暖阳小组携手岳阳商会党支部及志愿服 务队爱心人士,兵分两路,探望了天元区的 帮扶对象及群丰敬老院的老人,为他们送 上节日祝福和月饼、面、水果、日用品等爱 心彻険。

当天下午两点,志愿者兵分两路出发。 一路上门慰问了3户常年关爱对象:滨江一 村的"刘姐",儿子1987年出生,生下来三个 月就脑瘫,从未离开过床,刘姐35年如一日 照顾着儿子不离不弃;金彩明天独居老人向 爷爷是一个铁道老兵,今年已经88岁,志愿 者的到来让他很高兴,一个劲儿地拉着志愿 者话家常,不想让大家走……

另一路则前往天元区群丰敬老院。岳 闲聊了一下午。 阳商会党支部为敬老院31位老人准备了月 饼、面、水果以及一些日用品,还陪伴老人们 员/谢娟)



▲探望群丰敬老院老人。通讯员/王冀 摄

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯

致敬! 为国作出特殊贡献的老人



▲志愿者陪陈林烈士母亲一起过节。志愿者供图

致敬英雄、铭记历史! 中秋节期间,由株洲晚 报志愿者联合会行善者邹满珍、"开心姐姐"易跃 平联手成立并得到建辉基金会支持的"关爱为国 作出特殊贡献的老人"公益项目正式启动。

中秋节当天,关爱小组一早买好菜品,探望在 汶川地震救灾时牺牲的陈林烈士的母亲。志愿者 们做了一桌非常丰盛的节日餐, 陪烈士母亲过 节。从2008年到2022年,志愿者已经陪伴了老 人14年,大家亲得就像一家人。

这次,关爱小组还探望了黄达顺爷爷、彭泽良 爷爷、向继顺爷爷等三位抗战老兵以及抗美援朝 老兵李岳爷爷。

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)

山水文园"双节"联欢



▲儿童舞蹈 《悬崖上的波妞》。 通讯员/马春华 尹志诚摄

9月8日晚,一曲欢快的腰鼓开场舞,拉开了 由工大社区、山水文园小区党支部、湘银物业主办 的"月明千里·桃李满园"中秋节暨教师节联欢晚 会序幕,志愿者们带来的乐器演奏、舞蹈、合唱、小 品等精彩节目轮番上演,将现场气氛不断推向高 潮。

"我和我的祖国,一刻也不能分割……"在湘 银物业全体工作人员、社区志愿服务队大合唱中, 晚会徐徐落下帷幕。社区书记彭振兴说:"中秋是 中国的传统节日,这场晚会回应了居民服务需求, 有利于激发居民共同参与社区文化建设的热情, 营造和谐的邻里气氛。

(株洲晚报融媒体记者/张莉)

张家园便民服务庆"双节'



▲义诊现场。社区供图

9月9日上午,天元区泰山路街道张家园社区 携手天元区鸿洲社会工作服务中心,在社区城建 小区举行庆祝中秋节、教师节便民服务活动,省直 中医院义诊、株百小家电修理、免费理发、磨刀、优 仕口腔义诊、安利志愿服务队免费修眉、体脂测量 等便民服务深受居民欢迎。

株洲"小短援"深深"湘藏情"

我市"小短援"专业技术人才的援藏日记

株洲晚报融媒体记者/何春林

7月13日,株洲市"小短援"专业技术人才援藏队从株洲出发,前往西藏自治区 扎囊县。昨天,"小短援"接藏队已经在扎囊县满两个月。这期间,他们经历了哪

○ 黎锡营:援藏队前方"战疫",株洲后方给力支援

局,感谢组织看得起,小伙伴相信,我荣 橄榄枝,邀请他们一起加入幸福株洲,

程序,"小短援"专业技术人才援藏队 态,爱好拍摄和发视频的他正在着手 一共有四人。另外三名小伙伴分别是 通过媒体等宣传平台,提高当地居民 天元区行政审批服务局电子政务办主 垃圾分类的意识。钟牡丹则进行了两 任陶戈飞、市园林养护一所副所长江 场医药结合的主题宣讲。 伟、市中医伤科医院主管护师钟牡 丹。根据安排,我们将在扎囊县进行3 情打破了小城的宁静与美好。 个月至半年的援藏工作,涉及的内容 分别是高校毕业生就业服务、"互联 静默状态。哪里有需求,我们就去哪 网+政务服务"、城市绿化和垃圾分类、 里。我们的工作重心转为疫情防控。 护理专业。

7月13日中午,我们飞抵拉萨贡 嘎国际机场。扎囊县工作人员热情地 接待我们。次日,我们马不停蹄地开 带头""我请战、我报名"特别响亮。 始工作,我分派到当地高校就业办公 室,陶戈飞前往当地政务中心,江伟去 了城管系统,钟牡丹去了当地特困集 医用外科口罩、防护服、防护面罩等抗

对口领域工作。这期间,株洲市人社 21日,株洲市派出的9人医疗队顺利抵 局与扎囊县人社局联合举办了高校毕 达扎囊。 业生网上招聘会,我们搜集了数十个

洲医疗队前往吉林进行了抗疫工作。

个严峻的考验。我了解到,扎囊县最初

的隔离点进行分区改造、培训医务人员

和工作人员的院感防控知识都迫在眉

睫。于是,我的身份从一名医养结合培

训老师,变成了扎囊县疫情防控指挥部

计分区改造、对工作人员进行疫情防控

近的一处宿舍楼,8月17日早上选定地

第一个隔离点位于当地火车站附 成。

点、培训当地医务人员……

随着县城阳性病例的增加,密接和

在床头响起。

"老前辈"了。

钟牡丹:奔走在防控一线的院感专家

我是钟牡丹,这是我的"小短援"经 址,现场画出简单图纸,交代好工人按

8月16日晚,已上床休息的我仍然 集合,开始了医务人员培训工作。培训

"牡丹,请在五分钟内下楼,扎其乡 当天下午3点多,第一间隔离点建成接

我多次参加疫情防控工作,还和株 个,254间房;分流点3个,332张床。

在扎囊县看来,我算是一名久经战场的 医护力量、欠缺的消毒设备,给隔离点

次密接人员数量急剧上升,对于900多 身安全,如何筑牢院感防线,杜绝交叉

只有一个备用隔离点,共16间房,远远 况,制定相应的工作流程和应急预案;

不能满足现有人员的隔离需求,开辟新 每天蹲点一遍遍叮嘱提醒、督导、指导

院感专家。我的工作包括选址、建隔离 睡眠,但同时收获了很多感动。我们医

验,参与隔离点的选址、负责隔离点设 言,工作中相互提醒,团结协作。

我根据自己平时积累的知识与经 退缩;面对艰苦的条件,不曾有半句怨

天不曾出现阳性病例的县城而言,是一 感染,成了压在我心头的一座大山。

被高原反应困扰,一阵手机铃声突兀地 过程中,不时有施工人员跑进培训场

一名群众新冠核酸检测初筛阳性,我们 纳群众,医务人员按部就班上岗。

我叫黎锡营,目前就职于市人社 优秀单位,向西藏籍高校毕业生抛出 幸地成为首批"小短援"援藏队队长。 培育制造名城。江伟在走访调研中发 经过个人报名、单位推荐、体检等 现,当地垃圾分类工作还处于萌芽状

8月中旬开始,一场突如其来的疫

大概从8月12日起,扎囊县进入

在此之前,株洲市第十批援藏队已 经在扎囊开展援藏工作。"战疫"动员会

当地出现疫情的第4天,株洲市 委、市政府提供的首批价值45万元的 疫物资已抵达扎囊,后期上百万元的核 第一个月,我们主要是熟悉自己 酸试剂、抗原等物资也陆续运达。8月

图施工后,我将医务人员提前喊到现场

地,询问如何施工,如何设置隔板……

截至目前,扎囊县共建有隔离点5

突发的疫情、临时的培训、不足的

为此,我根据每个隔离点的特殊情

与病毒抗争的日子,虽然缺氧、缺

中秋节那天晚上,我和在株洲的女

的防控工作带来了巨大的挑战,在现有

的医疗环境下,如何保障工作人员的自

大家做好防护,做好消杀;对新进的工

作人员, 手把手指导穿脱防护服的操作

务人员,面对阳性病例,不曾有丝毫的

儿视频了10多分钟。学校布置了中秋

节手抄报作业,我特别想和她一起完

流程并考核过关。



▲工作中的钟牡丹(中)。受访者供图

◯ 江伟:中秋节吃了一个月饼

我是江伟,这是我第一次进藏。

疫情来临前,我跟着株洲市第十批援藏工作队去了多个 乡镇调研,针对垃圾分类、园林绿化方面制定一套体系,让该 项工作有章可循。疫情来临后,我的工作比较杂乱,但有两 个中心工作必须完成,一是上路消杀,二是为老百姓送瓶装 液化气。

消杀工作就是穿着厚厚的防护服,或者跟着由洒水车临 时改造的消杀车,到一些核酸采样点、集中隔离点消毒。山 南市实施"静默管理"后,我加入了志愿者服务队,为"静默管 理"村的老百姓配送液化气。

这些日子,用搬运工形容我再合适不过了。我们首先要 村部将液化气瓶收集,然后到站点灌装,然后再装货送到村 部卸货。每罐液化气连瓶带气30公斤左右,每天要扛100 多罐。算下来,我们前前后后将四五千罐液化气送进了阿 扎、吉汝、扎其等乡镇的村民家中。

有一次,在吉汝乡送完液化气后,我头痛、眼睛肿胀得厉 害,回到住处时只能立即吸氧。有同志打趣地说:"在海拔 4000多米的地方扛液化气,怎么没有看到你有高原反应和 缺氧了?"

"你没有看我正吸着呢!再说,藏民的'谢谢'也是氧气,

今年中秋节,我们四个都是第一次没有和家人在一起度 过。当天中午,株洲市第十批援藏工作队给我们送来了红烧 猪脚、萝卜皮炒腊肉、炒鸡爪、红烧冬瓜,那叫一个香啊。要 知道进藏后,尤其是疫情来临后,好久没有吃一顿正宗的湘

店铺都已经关门,中秋节也买不到月饼,工作队贴心地 给我们每人发了一个月饼。第一次觉得吃月饼也是一件奢 侈的事情。钟牡丹舍不得吃,把月饼留在身边,估计是准备 当纪念品珍藏吧。

扎囊的月亮要比株洲晚出来一个半小时左右。我和黎 队长来到了屋顶,扎囊的夜格外宁静,阵阵凉风带来清新的 空气,比吸氧畅快多了,满天的星星特别明亮,月亮就像一个 银玉盘挂在我们头顶。





扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会 盛康•国际颐养苑 29年专注养

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888

(株洲晚报融媒体通讯员/谭玉蕾)